

英国,将悬念进行到底

“脱欧”公投在即,民调显示“留欧派”一改颓势出现反转

距英国是否留在欧盟的公投仅剩数天之际,“留欧”和“脱欧”阵营进入“肉搏战”。最新民调显示,双方的支持率难分上下,差距只有数个百分点,而“留欧派”已经缩小了与“脱欧派”的差距,乃至出现反转。英国广播公司(BBC)一名评论员分析认为,“留欧”和“脱欧”之争相当激烈、继续胶着,这种态势可能会持续23日到冲击“终点线”的一刻。

造势恢复,英媒站队

主张“留欧”的英国工党女议员考克斯16日在公投宣传活动中遇刺身亡,“留欧”和“脱欧”阵营随后暂停了造势活动。在两大阵营暂停造势的几天里,英国媒体有大量纪念考克斯的报道,“留欧派”借此获得充分的曝光机会,而“脱欧派”则销声匿迹。

19日,造势活动恢复,主张“留欧”的英国首相卡梅伦、财政大臣奥斯本、最大在野党工党领袖科尔宾和“脱欧派”领军人物、独立党领袖法拉奇当天都上电视为己方拉票。预计,“留欧”阵营除了用考克斯事件来争取同情外,还可能继续主打“经济牌”,警告民众脱离欧盟将给英国经济带来灾难。而“脱欧”阵营可能继续抓住移民和主权话题,并试图与右翼极端主义进行切割,以免受到考克斯事件的拖累。

英国一些媒体开始表态。《星期日邮报》和《观察家报》呼吁英国留在欧盟。《星期日邮报》警告,现在不是英国“用和平和繁荣冒险”的时候;《观察家报》说,“为了一个国际化、自由和开放的英国,我们需要作为欧盟一员”。一旦退出欧盟,英国“在世界的地位将被削弱”。

而《星期日泰晤士报》和《星期日电讯报》则支持“脱欧”。《星期日电讯报》认为,欧盟“属于过去”,“脱欧”阵营“为英国作为一个独立国家提出了明确和远大的愿景”;《星期日泰晤士报》说,“必须为(脱离欧盟后的)困难做准备”,但仍应选择“脱欧”。

“留欧”支持率显著上升

综合新华社消息

在18日公布的民调结果中,其中两项结果显示“留欧”支持率反超“脱欧”,另一项的“脱欧”支持率领先幅度缩小。

舆观调查公司为《星期日泰晤士报》在16日和17日进行的民调显示,“留欧”支持率为44%,而“脱欧”支持率为43%。《星期日泰晤士报》说,民调结果改变反映了选民对于“脱欧”带来的经济影响的担忧,而非因为考克斯遇害。

舆观调查公司在15日和16日进行的另一次民调显示,“脱欧”支持率由13日的领先7个百分点,缩小到领先2个百分点。舆观调查公司民调负责人韦尔斯说,现在是公投造势活动最后一周,民意好像大幅扭转。

瑟韦申调查公司于17日和18日为《星期日邮报》进行的民调显示,“留欧”支持率为45%,比“脱欧”支持率高3个百分点,这一结果与该公司16日的民调结果正好相反。奥皮纽姆咨询公司在14日至17日间进行的民调显示,双方支持率持平。

“英国怎么想”网站18日发布的10日至18日进行的6次民调的平均结果显示,“脱欧”和“留欧”阵营的平均支持率持平。而此前近一周内,该网站发布的民调平均支持率结果显示,“脱欧”支持率高出几个百分点。

欧亚集团英国分部负责人拉赫曼认为,考克斯事件将使“脱欧”阵营民意支持率持续上升的势头受挫,并且有利于英国首相卡梅伦重新夺回“设置议题”的权力。《泰晤士报》记者马什认为,考克斯遇害是这次公投的标志性事件。多年后人们谈起公投,可能忘记其他英国政治家,但会记住考克斯。

综合新华社消息



□观点

因移民而“脱欧”,是孤立主义回潮

当前,“留欧派”和“脱欧派”激烈交锋。为使英国能在即将举行的公投中继续留在欧盟,“留欧派”竭力动用一切政治资源来说服民众。但无论“留欧派”如何出招,“脱欧派”似乎只有一招回应,那就是移民问题。在女议员考克斯遇害前一周,甚至有民调显示,“脱欧派”领先幅度一度高达10个百分点,这不能不说移民问题已成为英国社会表现出强烈“脱欧”情绪的重要因素。

根据欧盟规定,具有欧盟身份的公民有权在欧盟成员国之间自由流动,生活、工作和学习。由于英国这几年就业环境较好,

加上福利制度较完备,大量欧洲大陆、特别是东欧国家的移民来英国谋生,使得英国人口中移民比例增长较快。移民持续涌入,造成英国本土就业岗位紧张、社会福利稀释,以及潜在的社会治安问题加重。而去年爆发的难民危机,加剧了英国社会的忧虑。

事实上,移民问题有两面性。一方面移民增多看似增加了英国的社会负担,但另一方面来到英国的移民有助于解决劳动力短缺问题,并为英国社会各领域做出了大量贡献。有研究表明,移民总体上支付的税收要大于他们从英国获得的福利待遇。

据新华社

冲绳怒了!6.5万人集会赶美军 是当地近20年来最大规模反美抗议示威

美军暴行激起民愤!

集会在冲绳县首府那霸市一座公园内的体育场举行。主办方说,参加者达到6.5万人。这次大规模反美集会的直接导火索是美军基地一名文职人员4月涉嫌在冲绳强奸杀害一名年轻女子并抛尸野外。

集会人群身穿黑衣,高举“我们已忍无可忍”“撤走海军陆战队”“撤走全部美军基地”等标语,强烈抗议驻冲绳美军数十年来在当地的暴行。集会民众通过决议,要求日美政府向受害者家属及全体冲绳县民众道歉、彻底关闭美军普天间基地而不是在冲绳异地重建、彻底修改《日美地位协定》。决议说,美军屡次承诺“严肃军纪”“防止再犯”,但没有作用,“冲绳县民的悲愤已达到极点”。为保护民众生命和人权,“必须立即大规模削减和整合美军基地、撤出海军陆战队”。

冲绳《琉球新报》公布的民调显示,要求撤出全部美军基地

和海军陆战队的人分别占42.9%和52.7%;要求缩减基地和大幅削减海军陆战队人数的人分别占27.1%和31.5%。冲绳县知事翁长雄志表示,彻底修改《日美地位协定》和废除普天间基地受到来自日美政府的巨大阻力,他将全力以赴突破阻碍。

归还土地息事宁人?

驻日美国海军陆战队司令尼科尔森18日宣布,美国最早可能于明年初将冲绳岛上约40平方公里的土地归还给日本。这片土地是位于冲绳岛北部冈萨维斯训练营的部分用地。美日政府其实早在1996年就已协议归还这片土地,但美军要求在交地之前,日本政府先为美军兴建一个直升机停机坪,结果引起冲绳民众不满,当地民众发起示威,一再阻挠当局施工,最终导致有关土地归还计划拖延至今。

尼科尔森18日说:“这将是自1972年以来所归还的最大面积土地。”1972年,美国将冲绳归

还日本,但继续征用岛上土地修建基地。冲绳占日本国土面积的0.6%,但74%的驻日美军基地设施都在这里,这些基地设施占冲绳土地总面积的五分之一,当地民众一直要求美军撤走。

上述奸杀案曝光后,尼科尔森宣布为遇害女子哀悼30天,其间取消所有节庆和音乐会。他也向驻日美军发布一系列整肃措施,所有驻日美军都接到“禁酒令”,在基地内外一概不准喝酒。不过,尼科尔森18日宣布,将在本月25日解除“禁酒令”。

目前,约4.7万驻日美军中,逾七成驻扎在冲绳。冲绳警方统计,1972年至2016年5月,驻冲绳美军或美军基地文职人员的刑事犯罪案件达5910起。其中,归还冲绳后的约20年间,每年发案100起至300起。各类案件中,潜入民宅或以车内物品为目标的盗窃案占50%;伤害、威胁等暴力案占18%;杀人、强奸等恶性案件占9.7%,包括1996年3名美军士兵强奸一名6年级小学生。据新华社、中新网



冲绳本岛有多处美军军事设施。(资料片)